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Elöflietéei Árak
helyben, vagy poétán küldve: 

ígész évre . 10 frt — kr
Félévre . 6 » — »
Negyedévre. . . 2 » SO >
így lióra . 1 > — •

Egyel Siam 4 kr.

K lap szellemi részét illető minden köz- 
emény a ezerkeeztöiégbe (i*őtér 1888.ez.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Felegdi K. Lajos könyvkereeaadéeeben 

éi a kiadóhivatalban. (Főtér 182h. az.
alatt ,

DEBRECZEN
6 UEBRECZEN1 ES VIDÉKI FÜGGETLENSEG1 PÍRT KÖZLÖNYE.

MEQJEl^N NAPONKTWO' PEISH EK ES VASARNAP KTVBTELÉVEL

Hirdetési díj i
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alko 
ezerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg» 

díj minden külön beigtatáaért 80 kr.

Hirdetést vagy recláraot magában foglak 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit eore 
56 krsycxár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztöieg 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. •• 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak visas

A magyar állameszme diadala a 
brüsseli interparlamentáris 

congresszuson.
Debreczen. aug. 14.

Az a nemes gondolat, a mely nem 
is egészen egy évtizeddel ezelőtt fogam- 
zott meg, hogy t. i. a különböző orszá­
gok törvényhozó testületéinek kiküldött 
tagjai a népek közös nagy érdekeinek 
megbeszélése, főleg pedig a miiitarizmus 
nemzetsorvasztó rémének teljes megsem­
misítése s az örök béke biztosítása végett 
évenként összejöveteleket, u. n. interpar­
lamentáris congiessusokat tartsanak ; ez 
a nemes gondolat kezdi immár megte­
remni áldásos gyümölcseit.

A congressus, a melyet a mai utili- 
tarius, egoista közgondolkozás az egyiigyü 
rajongók ártatlan, czéltalan, és hatástalan 
diskurálgatásának szeretett nevezni és 
megvonta tőle a komoly számbavétel jo­
gát : kezd nagyon is komoly politikai 
tényezővé válni.

Évről-évre érezhetőbbé válik a kü­
lönböző nemzetek fiainak közvetlen érint­
kezéséből a népek egyetemére kiáradó 
áldás és haszon, s ha egyelőre még a 
távol jövő édes álmai közzé tartozik is 
a congressus legfőbb czéljának, az álta­
lános lefegyverzés és az egyetemes bé­
kének a megvalósítása : annyi kétségte­
lenül igaz, hogy nem múlik el esztendő 
a nélkül, hogy az interparlamentáris 
congressus működése hozzá ne járulna 
annak a jövendő nagy alkotásnak a biz­
tosításához, habár egyelőre csak a talaj- 
egyengetése, az építő anyag összehordá­
sa, s az alapozás megkezdésének alak­
jában is.

Az interparlamentáris congressus 
ezen üdvös munkálkodása méltó hálára 
kötelezi a föld kerekségének összes népeit.

De nincs talán egyetlen egy nem­
zet sem, a melyet a közvetlen lekötele­
zettség akkora mértéke indíthatna hálá­
ra a congressus iránt, mint éppen a ma­
gyar nemzetet, a melynek jogait, igazait, 
most már másodízben vette óltalmába, s

jiittatta a nemzetközi megbecsültetés érté­
kes diadalához.

Tudja e soroknak minden olvasója, 
minő ádáz harczot folytatnak a magyar 
állameszme szuverén)tása — fensége — 
ellen e hazának külső és belső ellensé­
gei. Ismeretesek azok a sajtó utján az 
összes nyugoti nemzetek között terjesz­
tett rágalmak, a melyek a magyar nem­
zet zsarnokságáról, jogtiprásáról, s a Ma­
gyarországban lakozó nemzetiségek gye­
hennái kínszenvedéséről festenek fanati­
kus gyűlölet lángoló színeivel megrajzolt 
képeket.

Az pedig éppen a mai napoknak 
friss eseményeiből is napnal világosab­
ban megtetszik, hogy a magyarországi 
nemzetiségek u. n. szószólói mind meg­
annyi szemenszedelt hazugságból szövik 
össze a magok gravaménjének az értet- 
len néptömeg bőszitésére szánt zászlaját, j 
a mely alá hamis jelszó, a közös gyűlö­
let jelszava alatt toborzák össze az or­
szág különböző, még pedig nyelvben, 
vallásban, erkölcsben, szokásban, sőt még 
vágyaikban is szerfölött különböző nem­
zetiségeit, a melyeket egymástól sok­
kal mélyebb különbségek áthidalhatom 
szakadékéi választanak el, mint tőlünk, 
a megrágalmazott, a kihiresztelt, a min­
den rossznak kikiálltott magyar nemzettől.

Nos, ez a fanatikus gyülöitség már 
több Ízben tett kísérletet, még pedig ren­
geteg apparátussal, a pénz és a toll kü- 
lön-külön is óriás erejének egyesült al­
kalmazásával tett kísérletet arra, hogy 
az interparlamentáris congressus figyel­
mét a maga hangos kiabálására terelje, 
nem csak, hanem, hogy azt ő a maga 
őrjöngésének készséges eszközévé tegye.

Ez a kísérletük eddigelé — Isten­
nek legyen érte hála ! — nem sikerült.

Nem sikerült ebben az esztendőben 
sem !

Pedig nemzetünk fanatikus gyűlölői 
még soha nem hoztak annyi ravasz ész­
szel kifundált fegyvert dicstelen harczuk- 
ba ellenünk, mint éppen ebben az esz­
tendőben Egyébb sakkhuzásaik között a 
legvakmerőbb az volt, hogy éppen az

interparlamentáris congresszus idejére 
hívtak össze hazánk fővárosában egy 
másik u. n. congressust, a melyet aztán 
a nagyobb hatás kedvéért a magyaror­
szági »nemzetiségek congresszusá«-nak 
szerettek volna nevezni, de a mely való­
ságban a nemzetiségek józanabb részé­
nél is nyílt ellenzésre és tiltakozásra 
talált.

Ez az ellenzés és tiltakozás azonban 
nem akadályozta meg a sóit disant cong­
ressus előcsahosait, hogy vélt sérelmei­
ket súlyos pontozalokba szedve, az ép­
pen ülésező interparlementáris congres­
sus elé ne terjesszék a magok chablon- 
szerü hazudozásait.

A nagyobb siker biztosítása végett 
előre elküldötlék ügynöküket, a magyar 
nemzeti,ek állhatatosan botor gyűlölőjét, 
a dákoromán utópiák rajongó prófétáját, 
Urecheia román senatort, a ki táv­
irati értesüléseink szerint a magyar 
nemzet megrágalmazása czéljából sorra 
vette a külföldi parlamentek képviselőit 
s élő szóval, a közvetlen érintkezés ha­
talmas fegyvereivel igyekezett tábort gyűj­
teni a magyarországi nemzetiségek elhí­
resztelt sérelmei mellett s illetve a ma­
gyar állameszme szuverénitása ellen.

A budapesti »congresszus« hatá­
rozatai hivatalosan még nem jutottak 
a brüsszeli congressus tudomására, mert 
hisz ezek a jó magyar honpolgá­
rok még csak most vannak útban Brüsz- 
szel felé, de hogy már is csatát vesztet­
tek, az ez ideig hozzánk jutott hírekből 
kétségtelen.

Lapunk tegnapi számában egy fukar 
szavú távirati értesülésünk alapján már 
megemlékeztünk arról, hogy az interparla­
mentáris congressus előkészítő bizottsága, 
a melynek egyébb fontos teendői közölt 
az is feladata volt, hogy a congressus 
jövő évi összejövetelére vonatkozólag a 
hely kérdésében javaslatot terjesszen a 
teljes ülés elé : ez az előkészítő bizott­
ság 14 szóval 8 ellenében Budapestet 
ajánlotta az 1896-ik évien tartandó inter­
parlamentáris congressus székhelyéül.

Bár ez egyelőre még csak bizottsá­

gi javaslat, alig lehet kétségünk az iránt, 
hogy a congresszus plénuma ugyanilyen 
értelemben fog végleges határozatot hozni.

Nagy fontosságú ez a határozat. A 
mi szemünkben egyértékü a magyar ál­
lami szme diadalával, a mely talán es'ük­
re téríti már végre valahára a nemzeti­
ségi agitátor urakat is és dicstelen fegy­
vereik lerakására fogja kényszeríteni.

De nagyfontosságu különösen azért, 
hogy a különböző nemzetek lelkes és az 
igazság iránt fogékony elméjű fiaiból 
összeülő hetedik interparlamentáris con­
gresszus tagjainak alkalmuk lesz arra, 
hogy közvetlen tapasztalatból, úgyszól­
ván saját szemükkel szerezzenek meg­
győződést maguknak a dolgok valódi ál­
lásáról. Hogy ez a meggyőződésük csak 
is a magyar állam fenségének tündöklőbb 
felragyogását fogja előmozdítani : arról 

■ igazaink tudatában előre is teljesen meg- 
! vagyunk győződve.

De egy úttal súlyos és elmulaszt- 
hatatlan kötelességévé tesszük Magyar- 

I ország kormányának, hogy a jövő év­
ben fővárosunkban tartandó congresszus 
idejéig a hatalmában álló összes eszkö­
zöket felhasználja a végből, hogy a 
nemzetiségi agitátorok bomlott elméjű 
izgatásainak gyökeresen véget vessen, s 
a különböző nemzetiségeket a magyar 
állameszmével elvalahára teljesen meg­
békítse.

Tegye komoly tanulmányának tár­
gyává a nemzetiségi panaszokat, s ahol 
igazi sérelmet lát, azt orvosolja ; a hol 
csak a megficzamodott észjárás hóbort­
jával lesz dolga, az ellen is találjon el­
hárító eszközöket; de a hol meg gaz­
ság, nyílt lázadás vagy törvényszegés 
emel támadó fegyvert államunk egysége, 
épsége és lakosainak belső békessége 
ellen : ott kérlelhetlen erővel alkalmazza 
a büntető igazságszolgáltatás teljes szi­
gorát s vessen véget egyszer minden­
korra a mondva csinált mártiromság 
zsíros jövedelmet hajtó kenyérpályájának.

Suprema lex salus rei publicae !
A haza minden előtt.

Dr. Nagy Zsigmónd.

A MEGTÉRT.

A „DEBREIM“ TAMAJA

— Goethe. —

A szürkület sugárinál 
Az erdőben sétáltam,
Damon ott ült és furulyáit 
Zengett a szírt hosszában :
0, la .. la . ..

Magához vont szelíden kért
S oly édesen csókola
És én mondám : »fújj egyet még«
S szólt ajkán a fuvola :
Ó la...la ...

Oh, azóta nincs nyugalmam 
Örömöm is elveszett —
És fülemben egyre hallom 
Azt a régi zengzetet : 
ó la, la, ralia, la la.

németből: Molnár István.

Juon és Marinka.
Irta : Tassi Miklós.

— A *>D e b r e c z e n> eredeti tarczája. —

Ha N. B.-tól északra, a Szt.-János patak 
mentén felfelé haladunk, három órai menés 
után egy kis rozzant viskót találunk a hegy 
oldalán s ha megtekintjük, nem tudjuk kita­
lálni, vájjon a hegy oldala tartja-é a hazat, 
vagy pedig e viskó azért van építve, hogy a 
hegyet támaszeza ! ?

Különben igen gyönyörű fekvese van. 
Egyik oldalról magas hegy tölgyes erdővel, más

oldalról 30—40 méter mélységben a Szt.-Já­
nos patak, azontúl ismét gyorsan ég felé törő 
hegy százados gesztenyefak lombjától ko- 
szoruzva.

Az irtózatos csendet a patak lágy cso­
bogása teszi elviselhetővé. Madár danaja nem 
zeng itt soha. Csak olyankor, ha fergeteg kö­
zeledik, zendül meg a tölgyes és gesztenyés 
erdő, előbb halkan, mint az orgona, majd job- 
ban-jobban erősödik, vegre valóságos bömbö- 
léssé válik, félelemmel töltve el a szemlélő 
szivét.

A ház mellett, a hegy oldalából ujjnyi 
vastagságú vasas forrás buzog, melynek vize, 
ha az ember megizieli, gyomrát, száját össze­
rántja. A forráshoz egy felig kivájt fa van il­
lesztve, melynek alja már csupa rozsda, az 
alatta elszórva fekvő falevelek pedig vad­
virágokkal vannak befuttatva.

A házban az öreg Grigor lakott felesé­
gével s leányával a szép Marinkéval.

Minden vagyonuk egy kecskéből s a va­
sas forrás vizéből állott. Igen, a vasas forrás 
vizéből ! mert abból a nelia-néha oda vetődő 
embereknek fürdőt készítettek, kik elég jól 
megfizették azt. lg z ugyan, hogy a fürdő na­
gyon kezdetleges volt, egy fa kád, mely ne forró 
köveket raktak a viz meleggé tetele végett, de 
az öreg Grigor oláh és magyar szavakkal oly 
ügyesen tudta ajánlani, hogy az emker nem 
tudott ellentmondani, megfürdeti és fizetett. i

Távolabb, a patak túlsó oldalán, egy jó j 
hajitásnyira a Grigor házától, egy másik viskót ; 
is találunk.

Itt már a völgy kiszélesedik, a hegy nem j 
támaszija a viskót, egyedül a paiak védi, me­
lyen egy nagyjából megfaragott fa szolgál át­
járóul.

E házban pedig Juon lakott hasonló nevű 
fiával, felesege már régen ott nyugszik a patak 
mellett, a zöld pázsit alatt.

E két család volt az egész hegyvidék la­
kója. Rajtok kívül csak idegenek fordultak 
meg arra.

Juon és Grigor igen jó barátságban éltek 
egymással. Nem veszekedtek soha. Együtt le­
geltették kecskéiket ; együtt járták be az er­
dőt. kutatva a frissen nőtt gombát ; együtt 
emelgettek a patak köveit, keres.e az Ízletes 
rákot ; egymás mellett ültek, mikor horgaikat 
lebocsátotlák a vízbe, hogy a jó husu pisztrán­
got megfogjak.

Ha egyiknek nem szolgált úgy a szeren­
cse, mint a másiknak, a ki több rákot vagy 
halat ogott, adóit a másiknak, testvériesen 
megoszióztak a szerzett zsákmányon ; s ez igy 
tartóit éveken keresztül.

Ha az est leszállt, összeült a két család 
beszélgetni. Hogy ne kelljen sem egyiknek) 
sem másiknak hoszszu utat megtenni, a két 
ház közt levő távolság felére 4—5 lapos kö­
vet hengeriteitek s ott volt az ö kaszinójuk.

Legtöbbször csak Grigor és Juon ültek 
a kövön. Ültek csak, mert egész este nem szól­
tak egymáshoz egyebet, mint : »Jó estét I« 
»Jó éjszakai !« Azért 2—3 óra hosszat is el­
üldögéltek egymás mellett. Nagyon csendes em­
berek voltak.

Egy ilyen esti összejövetel alkalmával, mi­
kor meg a Juon fia tizenkét éves, Marmka pe­
dig csak tiz éves volt, igy szólt Juon Gri­
gor hoz :

— Grigor!
— Hallom, Juon !
— Neked van egy leányod.
— Neked pedig fiad.
— Te is szegény ember vagy, én is. Mit 

gondolsz, Grigoró nem jő lesz majd az én fiam 
a te leányod férjenek ?

— Mondasz valamit, Juon !
— No lásd ! Itt mi elzárkózva élünk.

Leánynak nem igen kerül férj, a férfinak pe­
dig leány. A városi nem jön ki ide magát el­
temetni.

Hosszú szünet következett.
— Juon !
— Hallom, Grigor !
— Nekem van egy kecském !
— Nekem is !
— Cseréljük el s ez legyen a jele an­

nak, hogy elhaiározásunkat megerősítjük.
Kezet adlak egymásnak. Másnap a kecs­

kék gazdát cseréltek, a kis Marinka pedig a 
Juon menyasszonya lett.

II.
A hogy öregedett Juon és Grigor, a fiú 

és leány azon módon növekedett.
A kecskéket nem kellett többé a két 

öregnek őrizni, rákot, pisztrángot fogni, gomba 
után barangolni a hegyek tetején, Juon és 
Marinka elvégezték azt. Juon őrizte a kecs­
kéket, Marinka a közelben összeszedegette a 
gombát, vadvirág bokrétát kötőit a Juon ka­
lapja mellé, ki azalatt furulyája dalaval mu­
lattatta őt.

Mikor eljött az est, haza indultak, Juon 
átkarolta Marmka karcsú derekát, virág fü­
zérrel összelán zolták egymást s dúdolva ha­
ladlak |t hegyi utón viskóikig.

S ez masoap ismétlődött.
Midőn pedig az esti beszélgetés után a 

két család öregje nyugalomra tért, a két ifjú 
még sokáig fenvirasziott. Juon elővetie furu­
lyáját s csalt belőle addig nem hallott dalla­
mot ; nem volt az kőtára téve, nem ütem sze­
rint ment az, a szív sugaha, a szívnek szó­
lott ; remény, fájdalom, öröm. szere em ossz 
hangja volt az. Marinka nyitott ablaka mellett 
elmerengett a furulya szaván, minden egyes 

I hang a szivéhez talált, mely úgy dobogott 
ilyenkor 1



Sándor, Saiga 
Sándor és M e d v e c z| 
Az úszó versenyek délei 
25" R hőmérséklelu viz| 
m-es gyorsus/ásbau e 
Bpestről V 35 1 alatt 
Ernő Achilles tag V éí| 
c á n Ambrus V 45 a ; 
senyben K a s c h i c h 
F e r s ti Jenő 3' 2 
Achilles t 3' 11 a. 
ban Fehérpatak 
12 */j” a. első, jó 2-ik 
t a k y László 21’ 15 
Ákos 34" alatt és F e 
a. értek be. A 3000 m-j 
1 é d y (iusztav 1 óra lj 
Alajos 1, I4: 31 1 5 " a.| 
moud l ó. 19" 30 a 
ben Kascbich Jeni 
első. 20 lett, Robes] 
Adria bajnoka 2 ó. 55' 

Délután a zárt veri 
a kerékpárversenyek, 
versenyben Schwab 
cn 1 a mist 2" 30" aia 
H e g z i Károly a Néni 
tagja 1" 30 */5" alatt. I 
vies Milán a Hunnia 
verseny lefolyása rendaj 
déltől fogva L i t k e L 
vezetett, a többiek míutj 
volna a palya külső 
részb-n az erős szemköJ 
a hihetetlen gyorsasaga | 
veszített és súlyosan 
csak ezen baleseteknek 
Totalizator 1. 11. A szál 
futásban első S c h w á 
3 óra 4 ó. 25í" alatt e : 
r o 1 y 3 6. 5o 4 a att , 
Milán 4 ó. 2’ öl 
nek bizonyult B e 
a Csernuvitzer Towzen 
Schwab Béla ezen 
Reeordokot ailitott fi
37" 40"’, 18 mfőidre 5ti" 
30-ra 1 h. 38', 40 re 2 
3 h. 21’ 40", — es mill 
kilométerre 3 ó. 40" 25" 
versenyek f. hó 11, 15, 
tatnak meg.

Tájéke
Saerkesztöeégi hivat

d. u. 2—5-ig.
A Crönczy-egyesiiljj 

akadémia palotájában.
Nyilvánoe olvasótér

zárva.

Aug 20 A tiszai t| 
közgyűlése.

Aug. 30. és 31 Jav
főiskolában.

Siept. 14. »Munkás < 
Margit fürdőben.

Siept 18 Lelkészval,

Ujdon*
* Mitrovics

Biztos tudomásunk .-- 
ev. ref. egyház hive 
számú önkényt vállal 
saság indul, f. hó 17- 
4 ó. 2 pevezkor, a kJ 
ból Sárospatakra, hói 
nap délelőtt 31 i t r o 
házi szolgálatát megl 
Ság nem tekinti magj 
nek, sőt örömmel v 
tagjai közül — párt 
minél többen csatlaké 
személyesen győződht 
rovics ellen szövi 
voltáról. Megjegyezzü| 
szautazás d. u. törtei 
40 perczkór már itthj 
Egyebekre nézve az 
kesztöségünk — hi v; 
készséggel ad felvilás

* Ő Felsége 
születésének folyó évi aj 
fordulati napján, v a 
Tórakor a d^brj 
orthodox izrae 
közi tenplomában ünnepi 
tisztelet tar atik. 
debreczeni izr. hitk zség 
mában is reggeli 7 óraki 
teletet tartanak a m-lyr| 
lapunk utján is úsztel- 
hitk. elöljárósága.

* Megyei közig! 
megye köziga/.gaiasi Inf 
tartotta rendes hál. 
meghallgatása es tudomáj 
előadók egy sereg fölv > 
Közérdekűek: A közok
a H.-Dorogon községi isi 
delő határozat ellen beaJ 
a községi iskola két tan^ 
megnyílik. Községi iskoh 
közig, bizottság P.-l.-idJ 
is, Tudomásul vel e a 
detes jelentést, kogy öz\J
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mi lenne azzal, mit itt hagy e főidőn ? sajnál­
ná a haza oltárától e csekély áldozatot ? Te­
gyük félre minden félelmet.

»Aki mer, az nyer», a ki nem mer, az 
nem nyer. Aki nem tesz semmit, az nem tudja 
mi az élet ! — nem tudja, mily jó a nyuga­
lom, — mily édes a munka után a pihenés.

Közös erővel egyesítve, csoportosuljunk 
a gyümölc«észetet megkezdett szakférfiak zász­
lói alá, kövessük azok nyomdokait ! Irtsuk ki 
szivünkből az önzés, irigység bűn szikráit, ta­
nulmányainkat és tapasztalatunkat osszuk meg 
másokkal is, örvendjünk az elhaladáson ; ez 
legyen jelszavunk :

»Szorgalom, kitartás kell mindenhez, ha 
élni akarunk !

Szerezzük he a fomológusok müveit, (Be- 
reczky Máté Mező-Kovácshaza »Oyümölcsészeti 
vázlatok< czimii könyvre kötetenként a tulajdo­
nosnál kapható 3 frtért.) Ezzel nemcsak saját 
magunkon és hazánkon segítünk, hanem nagy 
szolgalatot teszünk és kötelességünk adójal 
le a nagy gyümölcsész előtt, — ki — a nél­
külözésekkel küzd ; különben is, bármily sza­
lon asztalnak díszére válik e mü. Pártoljuk a 
hazai szaklapokat. Mozdítsuk ki állásokból a 
proletátokat es alkalmazzunk helyetek oly 
szakembereket, kik küzködtek, fáradlak e pá­
lyáért, kik méltán megérdemlik u jobb előme­
netelt.

Erős akarattal, megingalhatlan törekvés­
sel nyakára hálhatunk a külföldi versenyzők­
nek, s a haza boldog felvirágzására büszkék 
lehetünk.

Már idáig is vannak hazánknak a gyü- 
mölcsészet terén is követésre méltó ügybuzgó 
bajnokai, kik nehéz küzdelmes fáradozások 
eredményeire büszkén tekinthetnek.

Ezek között ma tán legnagyobü Ungh­
váry László gyümölcsfaiskola-tulajdonos, Czeg- 
léden.

Mint városi kertész kezdte meg műkö­
dését, később önállóan 2, aztán 4, 5, 7, 9, 14, 
24, 34, 50, 65, tavály S5 és most a 12 évben 
224 holdas telepének felén, azaz 112 holdra 
terjesztő le ki gyümölcstelepét, de 3 — 5 ev 
múlva mind fel lesz fogva. E telepen benfog- 
ialtatoak a Bereczky által nagybani termelésre 
ajánlott összes fajok tisztán kezelve. E telepen 
7—800.000 nemes, 120.000 alvószemzés és 
mintegy 15.000,000 vadon csemete van. 150 
lélek folyton foglalkozik, ta aszszal és őszszel 
5—600 lélek állandóan. — A vasútnál három 
tisztviselő csupán az ő küldeményeivel van 
elfoglalva.

Vasútra naponta 18—20 kocsi fát szállí­
tott, egy-egy csomag 2, 5, 10, 40, 100, 500, 
1000, 1500 frtos rendelés. Ez évben 25 — 30 
kocsi fát is szállítottak naponta. Múlt évben 
40,000 most 80,000 frt értékű gyümölcsfát fog 
szállítani ; mintegy 15,000 írtig más is van 
rendelő.

Ungváry az egész főiskola területét őriási 
költséggel plamiroztatta el. A mélyebben fekvő 
— vagyis lapályos helyekre lehordoita a ma­
gasabban fekvő sárga homok földet, össze ve­
gyitelte a lapályon levő heves természetű fe­
kete homokkal,mely —máskülönben hasznave­
hetetlen volt. Aztán 1 V, láb mélyen felrigo- 
liroztatta és holdanként 300 puttony nagyaval 
megtrágyáztatta. Az igy elkészített földben ha 
talmas növésű fák fejlődnek, 2 éves oltványok 
akkorik mint másutt a 3—4 évesek.

sehol. Kiabáltak, kutattak utánok, végre hosz- 
szas fáradság után megpillantották egy mere­
dek hogy oldalán.

Rohantak mindketten, hogy lekergessék. 
Juon hiába kérte Marinkát, hogy ne menjen 
vele, nem fogadott szót. Utjok a »Bak-ugrón« 
vitt keresztül, egy köves, sziklás helyen, hol 
a kövek közt nagy távolság van, a hézagot a 
patak csobogó hulláma tölti ki, mellette pedig 
mélyen az »izvorai« vízesés moraja zug. Ha 
az ember itt át akar kelni, egyik kőről a má­
sikra kell ugrania, de vigyázva, hogy el ne 
tévessze a lépést, mert veszve van.

Itt haladt Juon és Marinka. Marinka 
elől, Juon utána, vigyázva, figyelmeztetve a 
leányt. Egyszer csak Manuka mvgesuszott, Ju­
an ijedten karolta át, de nem birta fentartani, 
alatta is meg csúszott a kő s egy sikoltással 
mindkelten lebuktak a zubatagba; az uiánuk 
hulló kövek betakarták őket, sirt emeltek fö­
léjük.

Juon és Qrigor hiába váriák vissza gyer­
mekeiket, nem jöttek többet elő, jól el voltak 
temetve.

*
Azóta sok-sok idő elmnlt: a két viskó 

még most is áll, bár uj gazdát cseréltek, ki 
tudja hányadszor azóta I ?

Milliókra menő vadonczait még az állami 
telepekre is nagy mennyiségben vásárolják, 
Ungváry kertészt csak kettőt alkalmaz, minden 
kényesebb munkát betanított leány napszá­
mosokkal végezte', ez nyújt módot arra hogy 
_ Ungváry oly o'csó áron képes adni gyü­
mölcsfáit hogy — egyetlen faiskola sem ver­
senyezhet vele. Újabban a munkálatok Kön­
nyítése végett egy saját rendszerű keskeny 
vágányu vasúttal hálózta be telepéi. A telepen 
van külön csomagoló helyiség — asztalos mű­
hely és egy nagy raktár mely a gyümölcsfa 
telephez szükséges mindenféle szereket és esz­
közöket tartalmazza. E telepen található pél- 
dásrend, az imponáló tömegek és az olványok 
minősége, n.elvek meglepők, az Unghváry 
szakavatottságát mutatják. Külsőirodáját e 
nagyszerű faiskolának melynek nem, hogy 
Magyarországon de tán — külföldön sincs párja, 
telephon hálózat köti össze a városban lévő 
»központi irodá«-val.

Ez nem csák a mai kor kívánalmainak 
— de a hasznosság és czélszerüségnek is 
megfelel. Nagy áldozatot igényelt ez iroda mo­
dern berendezése, az igaz ; de azt megkellett 
hozni, mert a telep és az irodák,kiszolgáltatás 
szempontjából, álválaszlhatatlanok. A központi 
iroda a pestiesen épült népbank palotájában 
van berendezve, az ajtó fölött feltűnő nagy be­
tűkkel olvasható :

»Erős akaratnak mi sem áll útjában.* 
E jelige erős hitvallássá vált Unghváryban, 
mert arra nincs szó, — melylyel az ő telt 
erejét, erős akaratát kellőleg ecsetelni lehetne, 
méginkább nincs arra, hogy a jövőbe vetett 
számítását, hitét és reményét csak részben is 
megítélni lehetne.

Az iroda falai közül, fütő üveges szek­
rény van felállítva, és úgy ez mint kiiencz 
asztal krém színnel befestve, zöld és arany 
bronz diszitéssel. Menyezet, falak, valamint a 
padló festése is a bútorzatnak megfelelő szin- 
müvészileg van keresztül vive.

Továbbá a gyúmölcsészet terén oly szép­
eredményeket felmutató jeleseink közül Bereczky 
Máté, dr. Ensz Lerencz, Villásy Pál, id. Gábor 
József, Molnár István és Angyal Dezső, — 
sikerült olajfestésü arcz képei. Az iroda teen­
dőket négy kisasszony végzi, Unghváry Sándor 
szakavatott és nagy műveltségű iroda tiszt ve­
zetése alatt.

Unghváry László kicsiben mondhatni 
pénz nélkül kezdte, ira is szegény noha, más­
fel százezer frtot fektetett bele a telepbe. Amit 
éjjel nappal munkájává! kereshetett, és köl­
csön kaphatót, az mind, de mind a telepbe 
ment.

Oda ment jóformán a saját egészsége is 
a mit az óriás munka nagvon megrongált úgy 
hogy most a fürdőzéssel kell magát gyógyí­
tania.

Tartozásaiért a könyörtelen pénz intéze­
tek, a kapzsi haszonleső és roszakaratu em­
berek többször megakarták fosztani keserves 
fáradozásainak gyümölcsétől, de ő mindannyi­
szor bámulatos 'eleményességével, kiludta ma­
gát szabadítani. Pénz zavarában pénzes társat 
keresett, de nem kapott, mert félt mindenki 
a merész vállalattól csak ó nem Látva hogy 
nem kerül társ, mintha egy toll pehely elfogá­
sáról lelt volna szó, azt mondta :

>Na ha nem kerül társ, hát folytatom ma­
gam, legalább annál több jut nekem .'*

Igaz hogy teher is több nyomja egynek 
a vállát, mint kettőnek, de ha úgy forog a 
szerencse kereke továbbra is mint eddig, s 
hacsak valami csapás nem éri: milliómmá növi 
ki magát Unnghváry László.

Segítse az Isten, mert megérdemli!
Marjay.

A 23 dik nemzetközi gabona éa 
magvásár aug hó 26—27-en a világkiállítás j 
épületében (Rotunda cs. k. Prater) fog meg- I 
tartatul. A magvásár tárgysorozata értelmében ‘ 
aug. hó 26-ika Ausztria, Magyarország. Porosz- 
ország, Szászország, Bajorország, Württemberg, 
Baden, Francziaország, Olaszország, Angolor- 
szag, Románország, Szerbország, Oroszország, 
India, Észak Amerika Egyesült Államai és Ca­
nada aratási jelentéseinek, aug. hó 27-ike pe- 
mezőgazdasági terménytőzsde titkársági irodá­
jában Bécsben, (II., Taborstrasse) fogadtat­
nak el.

BELFÖLD.
Az egri körlevél. Dr. Samassa Jó­

zsef nevezetes körlevelet intézett egyházmegyé­
je papságához. Megszabja a maguktartásának 
irányát az október elsejével életbelépő egy­
házpolitikai törvényekkel szemben. A hazához 
hü polgárnak és vallására féltékeny papnak 
az a becsületes igyekvése nyilvánul benne, 
hogy a nagy harezokat a béke váltsa fél, hogy 
az egyház, ami nem veszített semmit abból, 
ami a fennállása csorbilatlanságához szükséges 
megbékéljen az állammal, amely csakis azt 
nyerte, amire fennállása biztosítására szük­
sége volt.

A béke bölcs hirdetője ez « körlevél, de 
egyúttal kegyetlen ostorozója annak a fekete 
demagógiának, amely az egyházban a forradal­
mat inaugurálta, az országbán a gyűlölködést 
szította, s a törvény fogalmának a nép előtt 
való lealacsonyitásával a társadalmi züllésnek 
nyit kaput. Azok a figyelmeztetések, amelyek 
a körlevél második részében a papságot arra 
intik, hogy az életmódja példájával vonzza és 
hódítsa meg, a népet, hogy az erkölcsi méltó­
ságot keresse, hogy a sérelmeket is békén vi­
selje, hogy az evangélium törvényéhez szabja 
életét,« egy-egy ostorcsapás azokra e kufárok- 
ra akik politikai vásárt csaptak az egyház 
templomában. A szeretet prédikációja, a gyű­
lölködés apostolainak az igaz kereszténységre 
való intelem, a néppárti törekvések határozott 
elutasítása. A leczke nem az egri egyházme­
gye papságának szólt, amely jórészt éddig is 
az érseki körlevél szellemében élt, hanem til­
takozás a lelketlen papi demagógia ellen, 
amely a zavar hazájázá akarja tenni Magyar- 
országot.

A körlevél első része nevezetes poltikai

okmány. Az egyházpolitika jogosságát bizo­
nyítja, dogma ellenességét cáfolja az állampol­
gári kőtelékességteljesités és az egyházhoz va ó 
hűség megegyezésének tejes egyhevágásának 
dokumentuma. Mmden elenkező irányú törek­
vés komolyságát, becsületességet előre is meg­
dönti, a néppárti erőlködésekuek puszta vallá­
sos meggyőződéseken alapulását alaposan meg- 
czáfolja Demagógiává bélyegzi a székesfehér­
vári akcziót. A szab delvüek kezdet óta annak 
tudták, az érseki levél most arról tanúskodik 
hogy a hazafias fenkölt szellemű papság sem 
tartja másnak.

Az állategészségügy államosí­
tása. Festetich Andor gróf földmivelési mi­
niszter, mint értesülünk, terjedelmes memoran­
dumot készítetett, mely a legutóbbi sertésvesz 
alkalmával szerzett tapasztalatok alapján az 
állategészségügy vezetésének reformjára nézve 
tartalmaz fejtegetéseket. A miniszter az állat- 
egészségügyet államosítani kívánja, s ez irány­
ban törvényjavaslatot is szándékozik az ország- 
gyűlés elé terjeszteni.

Zichy Jenő gróf az orosz ezár­
nál. Zichy Jenő gróf tegnap a következő I - 
velet intézte a fővárosi újságoknak :

II. Miklós czár ma fogadott engem peter- 
kofi kastélyában. A majdnem 40 pevezig tartó 
audienczian végheietlenül kegyes volt. Nagy 
érdeklődéssel és szakértelemmel kérdezőskö­
dött utunk és tanálmányaink felől. Vasárnap 
este 8 napra Varsóba indulunk.

Szt.-Pétervár, augusztus 9-én.
Gróf Zichy Jenő.

Százötvenezer forintos hagyo­
mány jótékony czélra. Hódmező-Vá>ar- 
helyről táviratozza tudósítónk, hogy az ottani 
közjegyző előtt ma bontották fel a napokban 
elhunyt Kovács Ferencz akadémiai tagnak, a 
nagy emberbarátnak végrendele'ét. Kovács Fe­
rencz a végrendelet szerint egesz vagyonát, 
mely százötvenezer forintot tesz ki, a hódme- 
ző-vásárhelyi ev. reformá'us egyháznak hagyo­
mányozta, azzal a kikötéssel, hogy ez az ös­
szeg a főiskola czeljaira fordittassék. A vég­
rendelet öröm te je smeglepetést szül a városban

KÜLFÖLD.
Ferdinánd fejedelem otthon. Fer­

dinand bolgár fejedelemnek hazautazása min­
den várakozás ellenére valóságos diadalmenet­
té alakult. A bolgár határról a fővárosig tarló 
útja a lelkes ovacziok hosszú lánczolalát ké­
pezte. Szófiába a vonal háromnegyed órai ké­
séssel érkezett meg. A pályaudvaron Sztoilov 
kivételével az összes minisz'erek, számos ma­
gas katonatiszt és sok hivatalnok várta az 
udvari vonalot, mely, midőn berobogott, nagy 
éljenzé sei fogadtatott. Nagyon feltűnt, hogy 
Element metropolita nem jelent meg a pálya­
udvaron. —- A fejedelmi palotáig vezető utat 
tengernyi nép lep’e el. A házak bolgár és pnr- 
mai lobogókkal voltak feldíszítve. Az utczák 
egyik részén a közönség állt sorfalat, a másik 
oldalon pedig hat ezred volt feláliitva. Hir 
szerint Ferdinánd fejedelem csak három napig 
fog Szófiában maradni és azután Euxinograd- 
ba megy. A kormánypárti bolgár lapok a teg­
napi fogadtatás eredményként kiemelik, hogy 
Ferdinánd fejedelem népe örömére visszatért 
országába. A fogadtatás elkalmával nyilvánult 
lelkesedés bizonyítja, hogy a fejedelem, a kor­
mány és a nép szilárdan összetartanak. A fe­
jedelem hazatérése alkalmából a legkülönbö­
zőbb hírek kelnek a jövőben a politikájára 
nézve. Egyesek tudni vélik, hogy Caokov elnök­
lete alatt teljesen orosz érzelmű kabinet fogja 
átvenni az ügyek vezetését, mig a »Svoboda« 
megerősíti azt a birt, hogy Stambulov és Ri- 
doslavov híveinek fúzióját illetőleg tárgyalások 
folytak és kijelenti, hogy a tárgyalások jó ered­
ménynyel biztatnak. A kormány félhivatalos 
lapja a Mir pedig, mely egy időre beszüntetle 
a Cankovisták elleni polémiát, most annál éle­
sebben támadja meg ezeket és vele együtt az 
oroszbarátokat, kiket hazaárulóknak nevez, s 
felhívja a kormány és a szobranje figyelmét, 
hogy ezen hazaárulókat, Bulgáriát megmenten­
dő, mielőbb tegye ártalmatlanná.

Tömeges elfogatasok Odesszá­
ban. Egy krakkói távirat szerint Odessszából 
odaérkezett hírek jelentik, hogy ott az utóbbi 
napokban hészáz szoczialistát fogtak el. — A 
vendéglős, kinek helyiségeiben a szoczialisták 
összejöttek, felakasztoita magát. Az elfogoltak 
leginkább munkások és diákok, de vannak kö­
zöttük nők is. Négy matróz is ólfogatott a 
szoczialista üzemekben való részvételük miatt. 
A rendőrség azt hiszi, hogy a szoczialisták el- 
fogatásáva! nagy nihilista összeesküvésnek jött 
nyomára.

Sport.
Achilles, XI. 14 A Szabadkai »Achil­

les Sport Egylet« 1895. Aug. 11-én lartofa 
meg saját asphalt angol versenypályáján nagy­
számú érdeklődő közönség és port egyleti hül- 
döttségek jelenieteben versenyeit. A közönség 
figyelmét különösen 2 verseny kötötte le u. m. 
a száz kilométeres kerékpár verseny, a hol 19 
versenyző mérte össze erejét és a 6000 mé­
teres lávuszás, hol az Adria legjobb úszója 
Robert Adolf Fiúméból mérkőzött a ma­
gyar úszó bajnokkd Kascbich Jenővel. 
A versenybizottság élén Nagybudafalvi Ver­
mes Lajos többszörös bajnok állott, verseny- 
birákul Berkes Jenő, Bencze Kálmán, 
B o d o k y Gábor, H o do s s y László, Aradszk

1895. augusztusi

Hazai gyilmölcsészetiink érdekében.
Hazai gyümölcsészetünk fejlesztésén sok 

ügybuzgó férfi, mint Bereczky Máté, — a 
boldogult Villásy Pál működtek ; fáradal- 
mas kísérletezésekkel igyekeztek a nagyban 
va ó termelésre legérdemesebb gyümölcs fajo­
kat behatóan tanulmányozni és a néppel meg­
ismertetni. Etetőknek egyedüli czélja a gyü- 
mölcsészet fejlesztésével — a haza felvirág­
zása és a nép boldogitása volt. — Annyira 
szivökön viselek e nemes ügyet, hogy önma­
gukat nem kiméivé, szembeszállva a nélkülö­
zéssel : a gyümüiesészet fejlesztésére áldozták 
utolsó filléröket is.

Bereczky megismervén a jók — javát, IV. 
vaskos kötetből álló »Gyümölcsészeti vázlatok« 
czimii könyvet bocsájtott ki, a gyümölcskedvelő 
közönség használatára. Az összes szaktekinté­
lyek ajánljak az azokban foglalt fajokat, me­
lyeknek teljes leírása, fejlődés, alak, szín, mi­
nőség stb szerint feltaialhatók. Ha azt kérdem 
találtak-e követőkre ezek a szakférfiak ? Van- 
nak-e, kik felhasználva értékesítik ez álialok 
k dolgozott s kézhez adott adatokat : Kényte­
len vagyok azzal a sajnálatos és szégyenletes 
válaszszal felelni, hogy csak igen-igen kis 
részben.

Az országnak eayes részem még ma is 
csak vad, vagy magról kelt gyümölcsöt talá­
lunk, ha ily helyre elvétve került egy-egy jobb 
faj gyümölcsfa, jaj annak ! termeset mindenki 
élvezi — oltja es szaporítja, csak a tulajdono 
sa nem, mert idő előtt ellopják.

»Hol nincs nemes gyümölcs ott nincz ne­
mes érzés«., pedig hát a rosszul fizető kül-gaz- 
dalkodas s a philoxera által országszerte el­
pusztított szőlők nagyon is kényszerítik a né­
pet az okszerű gazdálkodásra, mit főként a 
gyümölcstermeléssel érni el.Dehát ugyan, hogy 
a nép egyrésze nem is tudja az okszerű gaz­
dálkodást, — másrésze — nemis akarja, va­
gyis nem ad arra semmit, — harmadik rész 
— ha hall is róla, nem lévén, ki jó példával 
haladna előtte, a ki oktatná: ha akarna 
sem tud.

Ez főként a városi és községi elöljáró­
ság hibája. Több helyen hiába rendelik el a 
városi és községi faiskolák létesítését, süket 
fülekre talál, a faiskola helyét kiszakiijak 
ugyan, de az elöljáróság a saját zsebére ki­
adja haszonbérbe, vagy a biró burgondi-répát 
termel benne.

Műveltebb városainkba több helyen ta­
lálunk (...!?) holmi kéz- és lábnyaló inas-, 
kocsis-, vagy kertészbojtárból álló, a kertészet 
apróbb fogásait ellopó városi kertész ezimet 
bitorló egyéneket.

Hogy kívánhatnánk ekkor a haladást, ha 
magok az elöljáróságok, kiknek nemcsak hogy 
illenek, de kötelességük is jó példával menni 
elől. ha ezek — mondom — magok vetnek 
annak útjába gátakat. Vannak, akik elmond­
jak — jó lenne az a szép és jófajta gyümölcs 
fa ültetés és nevelés, dehát 4—6 év múlva 
élvezném azok gyümölcsét, ki tudja élek-é 
addig ? Ki igy beszél s erre gondol es emiatt 
nem fog hozzá, nagy hibát követ el.

»Úgy dolgozzál, mintha örökké élnél.* *
Ki eveit számitgatja és annak nem éré­

sétől! kételyek miatt fel valamihez fogni, az 
ne fogjon semmihez, mert meglehet, hogy 
még a holnapi napot sem éri meg ; s akkor

Juon betöltötte a busz évét, Marinka pe­
dig lizennyolez volt.

Egy szép napon igy szólt az öreg Juon 
fiához :

— Juon ! itt az idő, hogy asszony után 
nézz. Mikor még 12 éves voltál, Marinkái 

megkértem apjától a te számodra. Tudom, sze­
reted Marinkat, ő is téged. Elmegyünk s em­
lékeztetjük az öreg Grigort régi szavára. De 
üres kezzel nem mehetünk, bár nincs semmink 
szegények vagyunk. Eredj, szedj legalább egy 
kis virágot Marinkának.

Nem kellett kétszer sem mondani Juon- 
nak, rohant s nem sokára frissen szedett vi­
rág-bokrétával tért vissza. Apa és fin álmen 
lek Grigorékhoz.

Mig a fiatalok egymással beszélgetlek 
addig a két öreg is szót váltott.

— Grigor!
— Hallom, Juon!
— Emlekszel-e mit fogadtunk mi ezelőti 

tizesztendővel ?
— Bizony régen volt. de azért emléke 

zem. Magam is gondolkoztam már róla, d( 
úgy látom te sem feledkeztél el. Marinka!

Előjött Marinka, fején a Juon által adoti 
virágbokrét volt.

— Marinka — szólt az apa — ugy-< 
szereted Juont?

— Szeretem.
—- Akarsz-e feleségein lenni ?
— Akarok.
— Na Juon — szólt az öreg Grigor, tiec 

a lány;csak megbecsüld. Egy hét múlva beme­
gyünk a városba a paphoz s az majd megák 
benneteket.

IU.
Juon és Marinka másnap másnap még 

vigabban legeltették a kecskéket, mint eddig 
Dalaiktól viszhangzott az erdő. Nem ügyellek 
ők semmire, csak egymásban gyönyörködtek 

ár az alkonyat alá szállt a vidékre, mikor £ 
hazatérésre gondoltak. A kél kecske nem vol
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egyházpolitika jogosságát bizo- 
i ellenességét cáfolja az állampol- 
'ségteljesités és az egyházhoz való 
vezésének tejes egybevágásának 

len e'enkező iránya töret­
ig 1' M-c»üle-e«seget előre is meg- 
parti erőlködéseknek puszta valla-

- ken aiapulásai alaposan me*- 
nagógiává bélyegzi a székesfehér.
i sz ;■ ii" vüek kezdet óta annak 

■vé, most arról tanúskodik 
-nk-’lt szellemű papság sem

zlategószségügy államosi-
gróf tóldmivelési mi- 

aliink, terjedelmes memoran- 
mclv a legutóbbi sertésvesz 
t tapasztalatok alapján az 

• vezetésének reformjára nézve 
tégetéseket. A miniszter az állat- 

a n isi'.tni kívánja, s ez irány.
- 1 is szándékozik az orszag- 

rj esz leni.
Jenő gróf az orosz czár-

Jenö gróf tegnap a következő i - 
a fővárosi újságoknak :

‘■zár ma fogadott engem peter- 
\ majdnem 40 perc/.ig tartó 

ínül kegyes volt. Nagy
- - ikértele.nmel kérdezőskö-

dmányaink felől. Vasárnap 
Varsóba indulunk, 

érvar, augusztus 9-én.
Gróf Zichy Jenő. 

tvenezer forintos hagyó - 
kony czélra Hódoiező-Vá.ar- 

tudósitónk, hogy az ottani 
ma bontották fel a napokban 

- I erencz akadémiai tagnak, a 
nak végrendeletét Kovács Fe- 
■let szerint egesz vagyonát, 

•r forin'ot tesz ki. a hódme- 
■'orm ; us egyháznak hagyo- 
kikótéssel, hogy ez az ö«z- 

í- Íjaira fordittassék. A vég- 
- Meglepetést szül a városban

KÜLFÖLD.
íand fejedelem otthon. Fer-

teledelemnek hazautazása min- 
ílenér- való ágos diadalmenet- 
gár határról a fővárosig tartó 

k hosszú lánczolatát kó­
mát háromnegyed órai ké- 

i • g. A pályaudvaron Sztoiiov 
: összes mimsz erek, számos má­
zt -s sok hivatalnok várta az 

-. midőn berobogott, nagy 
> "a'ott. Nagyon feltűnt, hogy 

vpúira nem jelent meg a pálya- 
A fjedelmi palotáig veze ő utat 

i1 e el A házak bolgár és par- 
v Uak feldíszítve. Az utczák 

mség állt sorfalat, a másik 
hat e/red volt feláliitva. Hir 

I. - jedelem c-ak három napig 
: ír.idui és azután Euxinograd- 
nnanypárti bolgár lapok a tég­

lás eredméi ykent kiemelik, hogy 
'■•dele a népe örömére visszatért 

•i ‘dtatas alkalmával nyilvánult 
int ja. hogy a fejedelem, a kor- 

szitárdan összetartanak. A fe- 
1 se alkalmából a legkü;önbö- 

keinek a jövőben a politikájára 
tudni vélik, hogy Caokov elnök- 

sz érzelmű kabinet fogja 
;• es vezetését, míg a »Svoboda« 

a hírt, hogy Stambulov és R i- 
s '.iát illetőleg tárgyalások

a tárgyalások jó ered- 
t A kormány félhivatalos
[■ íig, mely egy időre beszüntette 

e i?ni polémiát, most annál S!e- 
a meg e/eket es vele együtt az 

két hazaárulóknak nevez, s 
I és a szó bran je figyelmét,

tarul lkat. Bulgáriát megmenten- 
: e áriaímatlauná. 

tea elfogatasok Odesszá- 
tavirat szerint Odessszából 

-:ö jelentik, hogy ott az utóbbi 
r >z szoczialistát fogtak el. — A 

k yiségeiben a szoczialisták 
1 ta magát. Az elfogottak 
és diákok, de vannak kö- 

i Négy matróz is élfogatott a 
en való részvéte ük miatt, 

i.i-zi, hogy a szoczialisták el- 
k- "I i.iá'ta összeesküvésnek jött

Sport.
XI 14 A Szabadkai » Achil- 

;t< 1895. Aug. 11-én tartotta
:í angol versenypályáján nagv- 

s zönség és port egyleti kul- 
• ben versenyeit. A közönség 

sen 2 verseny kötötte le u. m. 
■es k- rekpar verseny, a hol 19 

össze erejét és a 6000 iné­
ból az A Iria legjobb úszója 

' I iuméból mérkőzött a ma­
kk. 1 K a s c h i c h Jenővel, 
ág elén Nagybudafalvi Ver- 

- bajnok állott, verseny- 
e s Jenő, Bencze Kálmán, 
ír. Hodossy László, Aradszk
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Sándor, Saiga Mátyás, Kohn 
Sándor és Medveczky Illés segédkeztek’. 
Az u<zó versenyek délelőtt teljes szélcsendben 
25" R hőmérsékletű vízben folytak le. A 100 
m-es gyorsus/ásban első lett F á b r y Ernő 
Bpestről 1" 35 V,” alatt, igen jó második Nagy 
Ernő Achilles tag V 44’ 2/5’"a. 3-ik F 1 o r i- 
c á n Ambrus 1’ 45" alatt, — 200 m-es ver­
senyben K a s c h i c h Jenő 2’ 59 V5" a. első 
F e r s t I Jenő 3’ 2" a, Draskovich 
Achilles t 3" 11” a. — Az 1000 m-es úszás­
ban Fehérpataky Géza Achilles t, 21' 
12 * 5” a. első, jó 2-ik testvére Fehérpa­
taky László 21’ 15" alátt D o 1 i c z k y 
Ákos 34’ alatt és F e r s t 1 Jenő 34" 11 V5 
a. értek be. A 3000 m-es úszásban C z e g- 
1 é d v Gusztáv 1 óra 14" 14 %" alatt, Deák 
Alajos 1, 14" 31 V5" a. B r e t t n e r Z~ig- 
moud 1 ó. 19" 30" a. A 6000 m.-cs verseny­
ben K a s c h i c h Jenő 2 ó, 49 27 2 5" a. 
első. 20 lett, R o b e s t Adolf Fiúméból az 
Adria bajnoka 2 ó. 55" 11” alatt.

Délután a zárt versenypályán folytak le 
a kerékpárversenyek. Az í lett a megnyitó- 
versenyben Schwab Bela a Hunnia tagja 
cn 1 a mist 2" 30" a!a t tett meg. Jó 2-ik volt 
Heg zi Károly a »Nemzeti Kerékpár Egylet 
tagja 1" 30 4 5” alatt, 3-dik lett Adorno- 
v i c s Milán a Hunnia tagja V 38” alatt. A 
verseny lefolyása rendkívül izgatott volt, kez­
dettől fogva L i t k e Lonczia a pécsi bajnok 
vezetett, a többiek mintha összebeszelve lettek 
volna a palya külső szelére szorítottak és 
részb-n az erős szemközti napsugarak részben 
a hihetetlen gyorsasaga sport miatt egyensúlyt 
veszített és súlyosan megsérült Schwab 
csak ezen baleseteknek köszönhette győzelmét. 
Totalizator 1. 11. A száz kilométeres verseny­
futásban első S c h w á b Béla a Hunnia tagja 
3 óra 4 ó. 25i" alatt első, 2-ik Hegyi Ká­
ról y 3 ő. 5o 4” alatt 3-ik Ada movies 
Milán 4 ó. 2’ 55” alatt. Igen jó erő­
nek bizonyult Becher Vilmos 
a Csernuvitzer Towzen Radfahr Verein tagja. 
Schwab Béla ezen győzelmével következő 
Recordokot állított föl : 12 angol mididre 
37" 40", 18 mföldre 56’ 52”, 20-ra 1 h. 3" 50”, 
30-ra 1 h. 38’, 40 re 2 h. 15" 50”, 60 a. mire 
3 h. 21’ 40", — és mint lent említettük, 100 
kilométerre 3 ó. 40' 25” alatt. A legközelebbi 
versenyek f. hó 11, 15, 18, 20 és 25-én tar­
tatnak meg.

Tájékoztató.
Szerkesztőségi hivatalos órák: d. e 8—12-ig, 

d. u. 2—5-ig.
A Gönczy-e gyes illet ..Otthon "-a keresk. 

akadémia palotájában.
Nyilvános olvasóterem a nyári szünidő alatt

zárva.

Aug 20. A tiszai ág. evang. egyházkerület 
közgyűlése.

Aug. 30. és 31. Javító vizsgálatok az ev. ref. 
főiskolában.

Szept. 14. > Munkás dal eg ylet< dalestélye a 
Margit fürdőben.

Ssept. 18. Lelkészválasztás Debreczenben.

Újdonságok.
* Mitrovics meghallgatása.

Biztos tudomásunk szerint a debreczeni 
ev. ref. egyház hívei közül tekintélyes 
számú önkényt vállalkozókból alakult tár­
saság indul, f. hó 17-én, szombaton, d u. 
4 ó. 2 perczkor, a központi pályaudvar­
ból Sárospatakra, hogy ott 18-án, vasár­
nap délelőtt Mitrovics Gyula egy­
házi szolgálatát meghallgassák. A társa­
ság nem tekinti magát zárt testfelület­
nek, sőt örömmel veszi, ha egyházunk 
tagjai közül — párt különbség nélkül — 
minél többen csatlakoznak hozzájuk, hogy 
személyesen győződhessenek meg a Mit­
rovics ellen szórt rágalmak alaplalan 
voltáról. Megjegyezzük még, hogy a visz- 
szautazás d. u. történik és este 7 óra 
40 perczkór már itthon lesz a társaság. 
Egyebekre nézve az érdeklődőknek szer­
kesztőségünk — hivatalos órái alatt — 
készségnél ad felvilágosítást.

* ő Felsége, a király legmagasabb 
születésének folyó évi aguszius 18-ra eső év­
fordulati napján, vasárnap reggeli 
7 órakor a debreczeni a u t o n o m- 
orthodox izraelita hitközség pásti- 
közi tenplomában ünnepélyes hálaadó isten- 
tisztelet tartatik. — Ugyan-e ez él bői a 
debreczeni izr. hitközség Anna-utczai templo 
mában is reggeli 7 órakor halaadó istenitisz­
teletet tartanak a melyre, a kiiközség tagjait 
lapunk utján is tisztelettel meghívja az Izr. 
hitk. elöljárósága.

* Megyei közig, biz ülése. Hajdú- 
megye köziga/.gatasi bizottsága ma délelőtt 
tartotta rendes havi ülését. A havi jelentések 
meghallgatása és tudomásul vétele után a szak­
előadók egy sereg folyó ügyet terjesztettek elő. 
Közérdekűek: A közokl. miniszter elutasította 
a H.-Dorogon községi iskola felálitásat elren­
delő határozat ellen beadott felebbezést, igy ott 
a községi iskola két tanerővel még ez évben 
megnyílik. Községi iskola felálitását sürgeti a 
közig, bizottság P.-Ladányon és B. Újvároson 
is, Tudomásul vetfe a bizottság azon örven­
detes jelentést, kogy özv. Schwarcz Sámuelné

birtokos csegei Kis-Major pusztán iskolát álli 
tolt fel és annak vezetésére 450 forint fizetés­
sel okleveles tanítót alkalmazott. Ároktő köz­
ségében komp-állitás engedélyezése iránt föl- 
terjesztés tétetett, nemcsak községi de megyei 
általánosabb érdekben lévén e közlekedési vonal 
megnyitása.H.-Böszörményben a fillox ra fellé­
pett; kellő óvintézkedésre utas:itattott a váro­
si hatóság A hajdú szobosz ói pogari iskolá­
nak az állam kezelésébe átvétele iránt fölter­
jesztést tesz a közigazgatási bizottság s igy 
remény van, hogy Hajdu-Szoboszló teljes 6 
osztályú (esetleg 7 oszlályu) -s gazdasági sza- 
lanfolyammal kapcsolatos polgári iskolát nyer.

* A rendőrség államosítása, A 
közbiztonság őreinek államosításához úgy lát­
szik, nagyon sürgősen kezdenek hozzáfogni 
Azt már megemlítettük, hogy a miniszter lei­
rat ilag kerle az ország minden városi rendőr­
ségének teljes ismer élését, most ismét a ren- 
dőrtisztviselők és rendőrbiztosok minősítési ok­
ulárjait kérték fel, mely valószínűleg segéd­
eszközül fog szolgálni az eleinte mindenesetre 
nehézségekbe ü köző szervezésnél. A debrecze­
ni rendőrségnél már elkészültek a kert minö- 
sitvényi táblák.

Egyh áz kerületi közgyűlés. A ti­
szai agust. hitv. evang egyhazHevüietnek Deb­
reczenben augusztus hó 20—22-dik napjain 
megtartandó közgyűlésének következő lesz a 
programmja :

Hétfőn augu-ztus 19-én. A Püspök-Ladány 
felől este 7 óra 40 perczkor érkező vendégek 
logadtaiása a mag;ar királyi állam vasutak 
pályaházánál és elszá lásolása.

Kedden augusztus 20-án. Reggeli 8 óra­
kor. Istenitisztelet Materny Lajos helybeli lel­
kész imádságával. Délelőtt 8l/s órakor. Egyház- 
kerületi gyámintézeti bizottsági ülés a fi-iskola 
tantermiben. Délelőtt 10 órakor. Egyházkerü­
leti Baldácsy-bizottsági ülés a leányiskola tan­
termében. Délelőtt 11 órakor. Egyházkerület! 
nagy bizottsági ülés a fin skola nagytermében. 
Déli 12 órakor. Egyhazkerüleii számvevőszéki 
ülés a leányiskola tantermében. Déli 1 órakor. 
Közös ebéd az »Angol királynő« szállodában, 
(Kossutb-utcza.) Délután 3 órakor. Egyházkerü­
leti gyámiutézeti közgyűlés a kereskedelmi aka­
démia dísztermében. (Ref. nagytemplom mellett) 
Délután 3 orakor. Fgyhazkerületi ta nári érte­
kezlet a fiú i-kola tantermében. Délután 5 óra­
kor. Gyámintézeti istenitisztelet. Szónoka: Kor- 
bély Géza krizbai lelkész Offertorium a gyám­
intézet szeretett-adománya javára. Este 6 óra­
kor. Egyházkerületi értekezlet a kereskedelmi 
akadémia nagytermében. Este 8 órakor, ismer­
kedési estely az »Angol királynő« szállodában.

Szei dán, augusztás 21-én. Délelőtti 9 óra­
kor. Istenitisztelet Glauf Pál rimaszombati lel­
kész imádságával. Délelőtt 91/, órakor. A temp­
lomban egykerületi közgyűlés. Déli 1 órakor. 
Közebed az »Arany Bika« szálloda dísztermé­
ben. Délutáni 4 órakor. A város nevezetessé­
geinek megtekintése. Este 8 órakor. Közös va­
csora a nagyerdőben (étlap szerint.)

Csütörtökön augusztus 22-én, Reggel 9 
órakor. Egyházkerületi közgyűlés a templom­
ban. Déli 1 órakor. Közös ebéd az »Angol 
Királynő« szállodában. Délutáni 3 órától. A köz­
gyűlés folytatása és befejezés.

Péntekén augusztus 23-án. — Reggeli 5 
óra 13 perczkor. Kirándulás a Hortobagyra a 
vásártéri pályaháztól (Hatvan-utcza vegén,) 
Délután 3 óra 26 perczkor. Visszatérés Debre- 
czenbe. A vendégek fogadására a debieczem ág. 
ev. egyház bizottságot alakított, melynek tagjai 
mindenben útbaigazítást adnak a vendégeknek. 
Ismertető jelök : kék-sarga jelvény a kabát fel­
ső gomblyukában. Írod* : Miklós-utcza 1905/6 
sz. a. iskolai helyiség. 3. A bizottság aug. 19-en 
d. u. 3 ó. 47 p., továbbá aug. 20-an reggel 8 
ó. 7 p. és déli 12 ó. 15 p. erkező vendégek 
fogadtatására is a pályaháznál lesz. Ebédje­
gyek az irodában kaphatók.

* Egy gyei megint kevesebben 
vannak. A szabadsaghareznak még Debre­
czenben élő hőseinek megint kevesbedett a 
szamuk. Tegnap helyezlek örök nyugalomra 
egyik szeretett bajtársukat Török Sándort 
1848—49-iki honvédet A temetes az elhalt 
Domb utczai házató! történt s a nagytemp­
lomban tartott predikaczió után a Hatvan ut 
czat sirkertbe vitték ki. Bajtársai zászló alatt 
kisérték ki az elhunytat utolsó utjara. Béke 
lengjen porai felett!

* Az nj tűzoltó laktanya már kész 
volna, s mindenkeppen átkóltö/.ködhetnenek a 
tűzoltók uj lakhelyükbe, csak egy bibéje van a do- 
lognak.A magazinba ugyanis nem tudják elhelyez­
ni a nagy magirus létrát,a tanács ped g mindunta­
lan késik elrendelni a m1*gazin átalakításai s 
igy azon múlik az uj laktanya átvétele, hogy 
nagy a létra és kicsiny a maga in.

* Hazaszállított halott. Hatalmas 
díszes érczkoportót hozott ma reggel Debre- 
czenbe a budapesti vonat. Tömérdek remek 
koszom födte az érczknporsó tetejét, a melyet 
Pozsonyból küldöttek Debreczeube.A Pozsony­
ban elhalálozoit Fényes Gyula magyar kirá­
lyi csendőrszázados utolsó útja volt ez. Az 
elhunytat a Debreczenben tartózkodó gyászoló 
család és nagyszámú rokonság egyenes kíván­
ságára szállítottak városunkba, hogy itt adják 
át az örök nyugalomnak

* Az egyenruhás dajka. A kis Pi­
pit, a család kedvenezét mindennap elküldték 
a dadával a »Negyerdöbe« és a kis Pipi nyolez 
hónapos kora daczára csendes nyugalommal 
minden zúgolódás nélkül tűrte azt, hogy a da­
da el nem kergette az ő parányi pisze orra 
körül repkedő legyeket.

Tegnap igy szólt mamához a papa: ára­
dom öltözz és nézzük meg, mit csinál az a kis 
mókus a sétatéren.

Úgy történt a mama felöltözve a papa 
karjába kapaszkodott és elindultak a Nagyerdő 
felé: hát uramfia mit látnak a bölcsőben ott 
gőgicsél a ezukros kis Pipi, de a dajkának se 
híre, se hamva, hanem helyette egy hörcsög 
képű közbaka ringatja, tologatja a Pipike ara­
nyos bölcsőjét.

— Hát maga mit csinál itt ?
— Mit csinálok, mit csinálok, hát jelen­

tem alásan a káplár ur parancsolt engem ide 
posztra.

— Mi jogon, mi okon ?
— Azért instálom aláson, mert a káplár 

ur bement a dajkával együtt 'fürdeni.
* A font, mint fegyver. R 6 t h 

Ignácz kereskedő 10 krral kevesebb bért akart 
Nagy Ferenc/, talyigásának bér fejében fizet­
ni, mint a mennyit az kert. Mire a talyigas a 
fonttal meg ijesztette, hogy meglövi, Ruth még 
ekkor sem lévén hajlandó a 10 kr többletet 
megfizetni a fonttal fején vagta a kereskedőt, 
kit rögtön elborított a vér. Az orvosi nyilat­
kozat szerint a seb 20 napon túl gyógyulhat. 
Ma hallgatták ki a II kér. kapitányságnál őket. 
Az ügyet áttették a kir. ügyészség lez.

* Leégett szénakazal. A múlt éjje­
lek egyikén a Nagyerdőn a kis-kut környékén 
nagy lüz volt. Szatmári Sánor erdőőr­
nek égett le 7 boglya szénája, lángjával bevi­
lágítva az erdőséget, Ha az erdőőrök a vész 
színhelyére nem sietnek és az erdő felöli ré­
szen árkot nem vonnak, könnyen megeshetett 
volna, hogy az erdő fáira is átharapódzik a 
tűz. A leégett széna biztosítva volt.

* Egy díva bajai. Megtörtént a dívá­
val, hogy adóssága volt. No ne nevessenek 
uraim, az én divám ritkán szokott adósságot 
csinálni s most hogy van neki, ez is a deb­
reczeni gavallérok részvétlenségének bizonysá­
ga. Pedig nagyon megérdemelné a pártolást. 
Tartozott a diva és kinek ? Egy kegyetlen 
szivü főpinezérnek. És a főpinczer oly szív­
telen volt, hogy a dívának lefoglalta a koffer­
jét. E miatt a diva tegnapelőtt este nem csi­
csereghetett, sikkes játékával nem mulattatha­
tott bennünket. A diva másnap aztán panaszra 
ment a r. fogalmazó úrhoz, ki talán félt a kö­
zelségtől, vagy más okból, de elküldte a másik 
fogalmazó úrhoz, ez aztán segített rajta és rá- 
parancsoltatott a főpinezérre, hogy rögtön ad­
ja vissza a lefoglalt koffert, mert az ingósá­
got ilyen tartozásért lefoglalni nem szabad. — 
Mikor a koffert felnyitották, akkor tűnt ki az­
tán, hogy mit féltett olyan nagyon a diva ? 
Nyilsebesen kapott ki a nyitott kofferből egy 
csomó levelet ésnégyzálogezédulát.

* Lopási kísérlet. Staub Miksa 
panoráma tulajdonos, 300 frtnyi vagyonát egy 
vasládaba helyezve az este a vásártéren a 
gyorsfenyképesz sátorába rejtette el, aztán el­
ment az orpheumba mulatni. Midőn éjjel haza­
felé ment, látta, hogy a sátor körül egy alak 
mozgolódik, azonban a léptek zaját hallva, el­
menekült.

Tanügy.
Felhívás. A tanítóképző intését gya­

korló iskolájában, továbbá a főiskolában elhe­
lyezett többi elemi osztályokban az 1895/6-dik 
iskolai év folyó aug. hó 21-én (szerdán) kez­
detét veszi. Felhívom ennélfogva azon szülé­
ket, gyámokat stb., kiknek gyermekeik a neve­
zett iskolákban jártak, vagy a kik azon isko­
lák valamelyikébe óhajtják gyermekeiket járat­
ni, hogy a kitett időben küldjék, vagy hozzák 
fel gyermekeiket. Az újonnan (elveendő tanu­
lók keresztelési jegyőket és himlő oltási iga­
zolványukat hozzák magokkal. Debreezen, 1895 
augusztus 13. Kovács Lajos felügyelő 
tanár. —

A közönség rovata.*)
Tekintés Szerkesztőség !

Tisztelt olvasóinak érdekében kérjük, kö­
vetkező sorainknak becses lapjában helyet 
adni :

Utóbbi időben gyakran kérdeztettünk meg 
az iránt, váljon igaz-e hogy vállalatunkban egy 
részvénytarsHsagéá alakult át és hogy azt To­
kajban felhagyva székhelyünket egy szomszédos 
várossal cseréltük fel.

Mi ezen tudakozódásokat csakis czélza- 
tosan tévútra vezető híresztelések kifolyásá­
nak tekintvén, gyanítjuk, hogy czégünkkel a 
kereskedő világ rovására vissz -élések követ- 
tetnek el és igy kötelességünknek tartjuk a 
következő nyilatkozatot közzétenni :

a. ) Az »Első Tokaji Cognacgyárnak, To­
kajban« nincs szüksége arra, hogy részvény­
társaságot alakítson, mert maga is elég tők 
vei rendelkezik.

b. ) Az »Első Tokaji Cognac- 
gyár« csakis Tokajban létezjk, 
mert különben, gyártmánya nem lenne »Toka­
ji« Cognac és kívüle Tokajban más cognac- 
gyár nem létezik.

c. ) Csakis az Első Tokaji Cognacgyárnak 
Tokajban áll jogában »Tokaj város czimerét« 
mint bejegyzett védjegyet használni, a mely 
védjegy a palaczk czimkéjén, dugasz és ku-

*) E rovatban a közérdekű felszólalásokat díj­
talanul közöljük, de afelelősség a beküldőt illeti.

Szerk

3.

pakján is alkalmazva van mint a valódi »To­
kaji Cognac« biztos ismertető jele és arra 
szolgál, bogy a közönsége értéktelen utánza­
toktól megóvja.

d.) Az Első Tokaji Cognacgyár Tokajban 
a magas kereskedelmi minisztérium ellenőrzése 
folytán allamkedvezméonyei van kitüntetve és 
közjegyzőileg hitelesített könyvkivonatat szerint 
1794/4 évben 725130 lver bort dolgozott fel 
és a Paris, Bordeaux, Haag, Nizza, London, 
Brüssel, Chicagó és Béc-i kiállításokon arany­
éremmel és a legmagasabb dijakkal lett ki­
tüntetve.

Kérjük a t. ez. közönséget, ezen nyilat­
kozatunkat tudomásul venni

Kitűnő tisztelettel
Első Tokaji Cognacgyár 

Tokajban

NYILT-TÉR.*)
A »Debreczeni Reggeli Újság« f. évi augusz­

tus 4-én 180-ik számában, Mi az újság? 
rovatban »sörcsempészet« czim alatt meg­
jelent azon közleményt, mely csak most jött 
tudtomra — mintha én egy dorogi vendéglős­
sel egyetértve, a városnak azt a jogát, hogy 
általány-fizetése mellett adómentesen hozhat 
be bort és sört saját fogyasztására; én akép 
fordítottam volna hasznomra, hogy Debreczen- 
UjLhértó állomásokra Dreher budapesti sör­
gyárából hordókkal hozattam volna a söröket 
és ama dorogi vendéglőssel elmérettem és hogy 
emiatt a pénzügyőrség ellenem lépéseket tett 
volna: ezennel rágalomnak nyilvánítom es 
megjegyzem, hogy ha ilyféle sörbehozatal tör­
tént, azt az illető vendéglős csak a saját sza­
káiéra tehette, — a mitől én teljesen távol 
állok. Már adtam megbízást ügyvédemnek, hogy 
becsületemet megtámadó e közlemény miatt a 
sajtópert megindítsa

Tiszte eltel.
(348.) Harsányi Dezső.

REGÉNY CSARNOK.

Női amamo. 23.
— Irta Zschokke Henrik —

Fordította: Ifjú Móricz Pál.
— Hallja uram ? mondta végre harago­

san a Chaldäeus, velem ugyan ne ezivódjon, 
tudom is, miféle álmok miatt! Inkább köszön­
je meg, hogy ájulásából eszméletre hoztam.

— Még meg is köszönjem ? Enyje, enyje 
Abubeker uram azt már nem cselekszem ! 
Vagy talán azt hiszi, hogy valami nagy gyö­
nyörűség lesz a melfi herczegségröl a röfös 
boltba menni ?

— Úgy is jói van de Blond ur, én nem 
ellenkezem tovább, szólt a Chaldäeus szárazon, 
időm igen drága. Már be is fogattam, s mehe­
tünk azonnal Namur felé. Tehát ha úgy tet­
szik, gyerünk.

— Egy tapodtat sem ! Nem addig, mig 
meg nem tudom, hol vagyok. A Charmes-i 
kastély és feleségem úgy sem lehet innen 
távol.

— Én az sem bánom Le Blond ur, ha 
itt marad. De én utazom Namur felé. Isten 
áldja meg.

És avval indult az ajtó felé. De Blondin 
még sem akart ily ismeretlen vidékén egyedül 
elmaradni, tehát visszaszólította :

— Hej ! Abubeker ur, egy szóra ! Hát 
a kincset, amit ástam, itt hagyjuk ?

— Arról majd beszélhetünk a kocsiban 
is, ha majd jobban eszére tért.

Blonhin dobogott ugyan, de azért követte 
a Chaldäeust.

A hintó csakugyan ott is állott már, az 
inasok fent a bakon, én hátul.

FelülLk s a lovak repülve robogtak át 
az erdőn és éjszakán.

XV.
Az elválás.

Blondin nagyokat sóhajtott varázslója
mellett, a ki szótlanul ült közelében. — Sőt 
lassacskán el is szenderedett. Le Blond külön­
ben azt a fontos észleletet tette, hogy ha a 
kincs is a kocsiban van, akkor az nem lehet 
valami nagy teher, meg azt, hogy Abubeker 
uramnak igen rendben lehet a szénája, mivel 
az éj folyamán többször váltottak lovat, me­
lyekkel már mindenütt készen várták őket,
úgy hogy pillanatnyi megszakítás nélkül
utaztak.

Blondin már nem bírta tovább szó nél­
kül, fel rázta szomszédját:

— Hát a kincsesei, hogy is vagyunk 
hát ? Kiástuk ?

— Igen ! válaszolta a Chaldäeus álmo­
san. De álmossaga miatt sokkal kevesebb lett, 
mint amennyire számítottam, hanem azért még 
igy is urasan megélhet belőle.

— Körülbelül mennyire becsülsz ?
— Nem tudom.
— A kocsinkban van ?
— Itt! ásitozott a bűvész. De bocsáss 

meg, nagyon álmos vagyok. — Nagyon lekö­
telezne, ha pár óráig nyugton hagyna. — 
Gondolkozzon inkább a felől, hogy miket fog 
majd vele. (Folyt köv.)

*) E rovatban közlőitekért nem válla felellős- 
séget a Szerk.



Sertéspiacé.
Budapest-Kőbánya, 1895. aug. 13.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű- 
öreg nehéz (páronkint —400 klgron felüli súlyban) 
36—37—krig. 2. öreg közép (páronként 300—400 klg 
súlyban) 34—37—krig. 3. Fiatal nehéz (páronkint 320 
klgron felüli súlyban) 49—50—krig. 4. Fiatal közép pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 48—49—krig. 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgroig terjedő súlyban) 48.— 
49—krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 
kgon felüli súlyban) —.—krig. 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) —•—krig. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) —.—krig. — III 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 200 klgron felüli súlyban 
48—49—krig. 10. Közép (páronkint 220—260 kgr. súly­
ban) 47—48—kri j. 11. Könnyű (páronkint 220 klgig ter­
jedő súlyban) 47—48—krig. Sertés létszám 1895. év 
aug. hó 10. napján volt készletben 31.317 db. 1895. 
évi aug. hó 12. napján felhajtatott— 119 darab. 1895. 
évi aug hó 12. „ napján elszállittatott 18 db. 1895. 
évi aug. hó 13. napjára maradt készletbe 31.418 db. 
A hízott sertés üzletirányzata: Változatlan.

YÄSUTI MENETRENDÉ
1895. május hó 1-től.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)
Debreceenböl in dal:

Rudapest-felé gyorsvonat reggel 8 ó. 40 p
Budepest—Nagyvárad felé délután 12 ó. 36 p.

> > este 10 ó. 31 p.
P.-Ladány—Nagyvárad felé1) délután 3 ó. 48 p.

» > minden kedden déli 12 ó.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat. este 8 ó. 15 p.
Szatmár—M.-Sziget felé délután 4 ó. 07 p.
Szatmár—M.-Sziget felé este 8 ó. — p.

» < > éjjel 3 ó. 05 p.
Csak Szatmárig reggel 5 ó. 15 p.
Miskolcz Kassa felé2) reggel 8 ó. 25 p.
Miskolcz—Kassa felé3j este 8 ó. 05 p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa feléd. u. 4 ó. 02 p.
H.-BössörményB.-Szt.-M. felé máv-ról reggel 5 ó. 48 p.

> > vásártérről > 6 ó. 04 p.
» > máv-ról délután 3 ó. 57 p.
» » vásártérről » 4 ó. 10 p.

F.-Abony felé máv-ról reggel 5 ó. 00 p.
> » > vásártérről > 5 ó. 13 p.

Ohat—Kócs—Polgár felé máv-ról d. e. 4 ó. 12 p.
> » vásártérről d. u. 4 ó. 22 p.

Derecske—Nagy-Léta felé 8 ó. r 35 p. és d. u. 4 ó. 17 p.
*) P.-Ladánytól gyorsvonat.
2 Közvetlen kocsi jun. 15-től szept. 15. Kassára 
s) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

Budapestre érkesik :

a reggel 8 ó. 40 p.-kor ind. gy. v. délután 1 ó. 50 p. 
a déli 12 ó 36 » > sz. v. este 8 ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 > > reggel 5 ó. 45 p.

Budapestről—Debreczenbe indul :

ad u. 3 ó. 47 p.-kor érk. személy v. ieggel 9 ó. 40 p. 
az este 7 ó. 09 p. érk. Gyors-vonat d. u. 2 ó. 15 p. 
az éjjel 2 ó. 40 p. * Személy-vonat este 7 ó. 05 p. 
a » 2 ó. 40 * > sz. v. (Püspökladányig 9 ó. 15 p. 

gy. v. átszállással) este
Debreczenbe érkesik.

N.-Várad-P.»Ladány » 
Gsak P.-Ladánytól 
M.-Szget—Szatmár felől

reggel 2 ó. 40 p. 
reggel 4 ó. 55 p. 

reggel 7 ó. rO p. 
délután 12 ó. 16 p. 

este 10 ó. 16 p. 
este 7 ó. 45 p. 

reggel 8 ó. 07 p.
déli 12 ó. 21 p. 

este 7 ó. 40 p.

Csak Szatmárról 
Kassa-Miskolcz felől1)
Kassa-S.-A-Ujhely—Szerencs felől 
Kassa-Miskolcz felől -
B-Sz-M—H-Böször. felöl vásártérre reggel S o. 09 p.

, . máv-ra » 9 ó. 17_p.
, , vásártérre este 6 ó. 3ö p
, » máv-ra este 6 ó. 41 p.

F.-Abony felől vásártérre délután ő ó. 21 p.
Füzes-Abony felől r. felöl vásás 5 o. 30 p

, , m á v.-boz 5 o. 30 p.
Ohat-Kócs—Polgár vásártérre reggel 7 ó. 50 p.

, ,, m. á. v.-hoz > 3 ó' 18 p.
Derecske—Nagy-Léta felől r. 7. ó. 25 p, d. u. 3 ó. 18 p.

sáról.

i) Közvetlen kocsi Bptről Miskolczon át,
«) Mözvetlen kocsi (jun. 15-től szept. 15.) Kas-

Feleiősszerkesztő : Dr Nagy Zsigmond.
Lapkiadó: Erdélyi István. 

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 18283

Hirdetéseket 
jutányos áron fogad el a 

„DEBRECZEN“
UszisucLóla-i’vsi'ta#!©*

Csanak-ház 1828. sz.

Két garcon lakás
kiadó

1895 nov. elsőtől
és pedig

2 nagy világos szoba,
előszobával

az udvari emeleten.
2 nagy világos szoba

az udvari földszinten.
Tiszta, gázzal világított udvar.

Jó vizű kút
és külön mellékhelyiségek.

/

Értekezhetni :

Kardos László
347. üzletében, Kossuth-utcza.

I Más vállalat miatt.
£ryérmék-játék díszműáru stbl 

kereskedésemmel

felhagyni szándékozom.
mielőbbi üzletlebonyolitás szempontjából’1 

5£ az összes árukat 38

re n dk iv ül
leszállítottam.

A helybeli és vidéki igenj 
{■tisztelt vevő közönségnek ed-j 
I dig irántam tanúsított szives i 
bizalmát megköszönve, annak 
idején bátor leszek uj válla 
latomról értesíteni.

Tisztelettel

BAUM MIKSA.
........ .... ................................ ............... . I

i! Más vállalat miatt. 1

Budapest-Nagyárad felől délután 3 .ó 47 p 
gyorsvon at este 7 ó. 09 p.

éjjel 7 ó. 41 p.

py A legjobb és legegészségesebb franczia cigaretta-papír

LE6L0RIA
Gloria-Patent minden egyes lap leoldható ! 3%

Joseph Bardou és fiától Perpienan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papírt er eskedésben

®®
e®

&

DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesen, 0z2.ae.e23. To erein, elesett lcöm.3r*xrm3ro:ncLc5-e,.
-®

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek,

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAMENDEKET és ÉTLAPOKAT.

rggy Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkösöltetneh. j|M /

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE 11“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába. ___ ____________

Ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

®

®

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

— ® ~

®-

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és Á1UEG EZEKEKET.

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. —

®

® ©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon. \
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.^
■®
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Nyomatott a «DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-házl828)

mii. évfolyi
Előfizetési árak 

helyben, w*gy P"«*án k(Jldv| 

Sgész évre . 10 frl
Félévre . . 6 »

Negyedévre. . . 2 .
ggy hóra . 1 »

Egy zzam 4 kr

K lap szellemi részét illeti min ll 
emény a ezerkeeztőeegbe ,i*őler *’ 

bérmentve küldendő

Előfizethetni heljbeJ 
Telegdi K Lajos köoyvkere.zedl 

és » kiad "hivatalban > f.ter 
aUtt

Búig

Bulgária fej ed cl 
nánd megelégelte a 
hazament az ő hüsé 

Öröm és lelkesj 
tért fejedelmet, a k| 
készülve, csak erre 
gadtatásra nem. De I 
hanem egész Eurój 
a nagy ünnepeltetés] 
gárok fejedelme od i 

Ellentüntetésrőll 
tartózkodás jeleivel n«j 
a nép ujjong és lellj 
rnegjöttén.

Stambulov vérei 
sért az ünnepi zajbl 
telez föl fejedelméről 
gyanított is valamitj 
szik mindent.

Európa gyanakg 
lemmel kiséri a li^ 
Mintha az a nas 
nagyon erélvtelenm 
tannak elhíresztelt 
kednék valamin, ml 
politika settenkeduéj 
mögött.

Mintha volna 
nak indult nemzettel 
tét, a mely a fényed 
semmisülés előtt uj 
keltené.

Az orosz politií 
megdöbbenthette és 
te a hivatalos Bulgál 

A kik kevés idd 
lelkestől az orosz ha 
kegyet hajhászták, iJ 
a politikát a régi iq 
folytatni.

Nem annyira 
vezették őket sem, 
szemüségük. ök nem| 
urat, hanem párttól 
abban a nagy és bal 
mely két millió ka 
nyugoti államok béki

A jikimn/j;
Toncsf

Álmaimat mindenI 
Angyal festi rózsa! 
Szemimet, h gy a 
Lepke szárnyún jl

Rólad regél; boldtj 
Bánátimat elfeledd 
Halvány arczom 
A gyönyörtől reszJ

Keserűség, tenger I 
Szemeimből rezgő | 
Mind-mind eitün 
— Érzésétől a gyl

Mi telkemet áh! 
Azt az édes bo| 
Mi idézte keble 
Megsúgjam ? —I

Saját bevall]
Kraemer 1

Magyaro.-itotla t
Dörgő Dániel vrr

kedvében volt. Nagyot 
falra, hogy a kávés c 
tak bele, sőt a csapás 
újságját is, a melyet n 
kott olvasgatni. Mert r 
ki pedig korlátlan kén 
hiresztelte) a maga por 
is behatolt a forradai - 
•zemberi, megtestesülve


